Быкова Елена Александровна

Учитель математики

МБОУ «СОШ№5» г. Нижневартовска

Класс: 5

Тема урока: УРАВНЕНИЯ

Цель урока: 

1) Образовательная: отработка понятия уравнение, совершенствование навыков и умений в решении уравнений;

2) Развивающая: развитие у детей мышления, наблюдательности;

3) Воспитательная: воспитывать у учащихся чувства коллективизма, взаимопомощи.

УМК: Н.Я.Виленкин, В.И.Жохов и др. Математика. 6 класс, Москва, «Мнемозина», 2010

План урока:

1. Математическая разминка.

2. Мотивация и целполагание.

3. Объяснение нового материала.

4. Закрепление.

5. Самостоятельна работа с самопроверкой.

6. Подведение итогов урока и домашнее задание.

ХОД УРОКА:

1. Математическая разминка (5 мин.):
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Сегодня в Муми-доме переполох. Волшебная шляпа с сначала выдала листок с какими-то числами, записанными в определенном порядке. А немного погодя выдала еще один листок, там изображены ромашка, луч, уравнение, выражение и т.д.

Чтобы это значило? (см. приложение 1)

- Что же получилось у вас?

Тема урока записывается учителем на доске.


	- Волшебная шляпа наверно сначала выдала зашифрованную тему урока, а второй листок с ключом.

- Попробуем разгадать.

- тема урока «Уравнения».

Учащиеся записывают тему в тетрадях.


2. Мотивация и целеполагание (3 мин.):
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Кто-то может сказать: «Снова уравнения? А как вы думаете, почему же снова?!»

- Как вы думаете на какие вопросы мы должны получить сегодня на уроке ответы?

Учитель все вопросы предложенные учащимися записывает на доске, чтобы в конце объяснение нового материала ссылаться на них, а при подведении итогов еще раз обратить внимание. 
	- Есть еще что-то в этой теме чего мы не знаем.

- Что называется уравнением? Что значит решить уравнение? Что такое корень уравнения? И всегда ли уравнение имеет корни?  


3. Объяснение нового материала (8 мин.):
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Давайте вспомним из  начальной школы, что такое уравнение?

- Как можно представить уравнение схематически?

- Составьте уравнения по данным схемам (см. Приложение 2).

- Что мы можем сделать с получившимися уравнениями?

- Что же значит решить уравнение?

- Значение неизвестного, при котором уравнение превращается в верное равенство, называется корнем уравнения.

- Найдите, пожалуйста, корни записанных уравнений.

- Проверим у кого что получилось?

 - Какой вывод можно сделать по получившимся решениям?
	- Равенство содержащие неизвестное, называется уравнением.

- как весы.

- а) у+5+ у=8

б) х+6=х+7

в) х+3+3=х+6

г) 5+2+у+у=5+3 .

- Решить их.

- значит найти такое значение неизвестного, чтобы при подстановке его в уравнение получалось верное равенство.

Учащиеся решают у доски и в тетрадях получившиеся уравнения.

Учащиеся поясняют решение у доски и называют корни.

- Уравнения могут иметь много корней, 1 корень, не иметь корней.


4. Закрепление материала (10 мин.):
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Перед вами лежат листки с шестью уравнениями (см. Приложение 3).

 - Выберите и решите в тетрадях те уравнения, которые не вызывают у вас трудностей.

- Какие же вы выбрали уравнения?

- Значит остальные уравнения вызывают у большинства затруднения, разберем подробно решение их на доске.

- Скажите, на все ли вопросы которые возникли при решении данных шести уравнений вы получили сейчас ответы.

- Как можно проверить это?
	Учащиеся выбирают и решают из предложенных уравнений те, которые могут решить самостоятельно, у доски решают желающие.

Вместе с отвечающими у доски учениками занимаются поиском решения уравнений вызвавших затруднения.

- Провести проверочную работу с самопроверкой прямо на уроке.


5. Самостоятельная работа с последующей самопроверкой (10 мин.):

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Перед вами 15 уравнений (см. Приложение 4) в течении 10 мин. Вам предлагается выбрать и решить любые 3 уравнения. По истечению времени, открывается доска с ответами и подводятся итоги.

«5» - 3 уравнения,

«4» -2 уравнения,

«3» - 1,5 уравнения,

За одно уравнение оценка «2» не ставится, в этом случае учащемуся предлагают позаниматься еще дома или обратиться за помощью к консультантам (учителю, однокласснику)
	В течении 10 мин. Учащиеся выбирают из 15 предложенных уравнений любые три.




6. Подведение итогов урока и домашнее задание (4 мин.):

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Подведем итоги нашего сегодняшнего урока.

- Тема урока?

- Какие мы ставили цели в начале урока (учитель обращается к сделанной в начале урока записи на доске)?

- Каков результат нашей работы?

Оценочная деятельность.

- откроем дневники и запишем домашнее задание: прочитать и выучить определения; №349 (а,б); №350; творческое задание составить развивающую задачу или лото по данной теме.
	- Сегодня мы еще раз решали и говорили об уравнениях: Что называется уравнением? Что значит решить уравнение? Что такое корень уравнения? И всегда ли уравнение имеет корни?  

-Закрепили эти знания.

- Научились решать новые виды уравнений.


ПРИЛОЖЕНИЕ 1
10; 2,5; 0,01; 77,1; 2,49; 5; 2,49; 5,61; 0,7.
1)


2) 1,5k + 6,21k, при k=10 
3) [image: image1.png]



                                                                             0  1   C 


4) 15x = 0,15

5) Округлить до сотых число: 5,6071 ≈ ?

6) 3,6 * 2,5 + 0,4 * 2,5 =
7)                                                                                    


8) 4 * 0,7 * 0,25 

ПРИЛОЖЕНИЕ №2
а)                                                       б)                                              в) 



г)    

        ((
ПРИЛОЖЕНИЕ №3

1. 3,08 : у = 4

2. 7z – 3z = 5,12
3. 295,1 :  (n – 3) = 13

4. 100 – 2,1х = 74,8

5. 8р-2р – 14,21 = 75,19

6. (х – 6)(х – 1)х = 0

ПРИЛОЖЕНИЕ №4

1. 3х – 0,37 = 1,604

2. а : 4,8 + 7,65 = 11,15

3. 6,9(к – 6,9) = 14,49

4. (19,8 + х) : 5,5 = 6,8

5. 5,1х – 1,1х + 2,1 = 3,3

6. 3,5к + 1,5к – 4,4 = 1,8

7. 3,5m + m = 9,9

8. 4,2р – р = 5,12

9. 9к – 8,67к = 0,6699

10. 10 – 2,4х = 3,16

11. 5,6z – 2z – 0,7z + 2,65 = 7

12. х(х – 3) = 0

13. х(х - 2)(х - 10) = 0 

14. (2х – 1)(х -5) = 0

15. 0,2t + 1,7t – 0,54 = 0,22
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